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KepdAaio 3: Emimedo MeTapopdc

Q1 oToxo0! yag:
0 Katavénon Twv apxwy O Na pdBoupe via Ta
Tiow A™o TIC TPWTOKOAAA €TTITTEOOU
UTTNPETIEC TOU peTagpopdc Tou AiadikTUou:
ETTTEOOVU HETAPOPAC: - UDP: aouvdeopikh peTapopd
= TToAUTTAEEN/ amoTtoAU « TCP: ouvdeopikn peTagpopd
mAegn(multiplexing/de - ‘EAgyxoc ouppdpnong TouTCP
multiplexing)
AC16moTn peTapopd
O0edoHEVWY
EAcyxoc pohc (flow
control)

EAeyxoc¢ ouppdpnong
(congestion control)
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KepdAaio 3: mrepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWPOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTTIAEEN

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- 'EAeyxog pohg
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
OUH®OPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP

Aiktua Emikoivwviwy I - Emimedo petapopdc  3-4



YTinpeoiec kail TpwWTOKOAAAQ LETAPOPAC

O TapéXouV AoYIKH €TTIKOIVWYid
peTall diepyaoiwyv epappoywy mou
TPEXOUV Og OIAPOPETIKA TEPHATIKA
ouoTHUATA

O TAd TPWTOKOAAA HETAPOPAC
TPEXOUV OTd TEPUATIKA CUCTAKATA

=  TtAcUpd ATTOOTOAAG:
oTtdel TA gNvUUATa TNG
EPAPUOYAC OE TUAUATA, Td
Tepvdel oTo emiTtedo dIKTUOU

= TAcUpd ARYNG: avaoclvBeaon
TWV TUNHATWY 0€ pnvupdaTa,
Ta ePVAE! aTo emiTtedo
gpappoyng

O TlepioooTepa amo éva TpwTOKoAAa
HeTagopdg diaBeaipa oTig
EQApHOYEC

o MAiadikTuo: TCP ka1 UDP

application
transpart
netTworynl
data lin
hysical

transport
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Emimedo MeTtagopdg / Emimedo AikTUoU

Q emittedo OIKTUOU:
AOYIKRA €TTIKOIVWVid
HeTalU utoAoyIoTWY

Q emitedo HeETAPOPAC:
AOYIKRA €TIKOIVWVid
ueTalL digpyaciwy

= oThpileTal, CGUUTTANPWVEI

TIC UTTNPETIEC TOU
emITTEQOU OIKTUOU

Avalovyia :

12 maidia oro omitr tne Avvacg
oTEAVoUY yodupara oc 12
mraidid oro omiTi Tou BaoiAn

dlepyaciec = aidid

HnvOuaTa eeapHoywy =
vYpdupaTa o€ pakEAoOUC
UTTOAOYIOTEC = OTTITIA
TPWTOKOAAO HeETAPopdc = Avvd
kal BagiAng (Ttaidi mou
avaAaupdver To Hoipaoua TG
aAnAoypagiac oc KAOe oTiTI)

O TpwTOKOAAO emiTtédoU BIKTUOU =
TaXUOPOUIKA UTthpEaia

0 U

0 U
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TTowTokoAAd ETiTtédou MeTagopdc aTo
NiadikTuo

Q aliomoTn, oc opOn oeipd
uetagopd (TCP)
= €Aeyxog oupgpopnong B
(congestion control) A '
= £Aeyxoc ponc (flow control) si =
= gykaBidpuaon ouvdeang ‘
O pn aliomoTn, EKTOC OEIpdcC

mtapddoon: UDP el
= Kapia eméKTAON THG
"BéATIOTNC TTPpOOTTAOEIAg” network
(best effort) Tou IP e kT catio
0 uTthpeoiec Tou dev gival = data fink_| . [rtant
d1a8¢aoipec: Prysce et
= EYYUAOEIC WC TTPOC ThV ‘@ -
KaBuaTépnon
= EYYUROEIC WC TIPOC TO €UPOC
dwvng
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KepdAaio 3: mrepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWYOPAC

Q 3.2 TToAUTTAEEN Kal
amoToAUTTAEEN

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- 'EAeyxog pohg
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
OUH®OPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP
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[ToAUTTAEE N/ ATtoTtoAUTTAEEN

ATloTloAUTIAEE N OTOV UTToAOVIOTH AAWNC: . TToAUTTAEE N O0TOV UTTOAOYIOTA ATTOOTOAAG: -

Xphon TtAnpogopiwyv kKepaAidag yia Niaxeipion dedopévwy améd

Tapddoon Twv THNUATWY TTou AaupdvovTai ToAAaTIAEC sockets, TpodOAkN

oTh owoTh socket KepaAidag peTapopdc (TTou apyoTepa
XpnoigoTtolgitai

via amomoAUTTAEEN)

application
v - - 0 .
application application [ [ | | socket
raRSprt Qprocess
transpdft network transppir
network link network
, physjcal i
-~ link link \ &
physicdl physicg =
%_\\y -

Socket: Nisna@n AoyiopikoU JEOW TNG onoiac pia diepyaadia oTeAvel kal AapBavel unvupata and To dikTuo.
AvagépeTal kal wg API (Application Programming Interface - Aienan MpoypappaTiopoU EQappoywv)
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TTwc douAcUel h amoTmoAUTTAEEh

Q O vumoAoyioThe Aaupdver IP
datagrams (dedopevoypduuara)
o kdBe datagram éxel

d1e0Buvon LIP mpoéAeuong,
d1eUBuvaon IP mpoopiopou

o KdBe datagram Lajsmcpspsl
éva Tphpa emimédou :
HETAPOPAC other header fields

o KABe TUApA £xel apiOuo
BUpac mpoéAeuonc,
TIPoOoPICHOU

32 bits >

A

source port #| dest port #

a o uno)\ovlomg Xpnhol 01TOI8l appllcahon
6|au6uvoalgg & ap1BpoUg BUpag data
yid va Kateubuvel To TUAPA 0TV essage
KaTdAAnAn socket (m ge)
TCP/UDP segment format
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Aouvdeauikn amomtoAUTTAe¢n (UDP)

0 To dnpioupynuévo socket
EXEl ap1Buo Bupacg Tomika
oTOoV UTToAOYIOTH:
DatagramSocket mySocketl

new DatagramSocket (12534);

Q ‘Orav o uttoAoyI0TAC
Aapupaver Tunpa UDP:

eAEyxel Tov ap1Oué Bupag
TIPoopIoHOU O0To TUAUA
kaTteuBuvel To TuApa UDP oTtn
socket pe auto Tov api1Buo
OUpac

Q Orav dnpioupyeitar T0

datagram yia va otaAei atn
UDP socket, mpémel va
kaBopioTei
= IP &i1e0Buvon mtpoopiopov
Ap1Oudc¢ Bupacg mpoopiapoU

Ta IP datagrams pe idio
ap19uo6 Bupac mpoopiapov,
aAAa diapopeTikéc IP
d1euBUvoeic TTpoéAsuaonc K/ Kkai
ap1Buou¢ Bupac mpoéAeuang
©a kaTeuBuvBouv Tpo¢ Thv
i01a socket mpoopiopoU
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Aguvdeolikn arroTtoAUTTAEEn (TTapddeiypa)

DatagramSocket
DatagramSocket serverSocket = new DatagramSocket
mySocket2 = new DatagramSocket mySocketl = new
DatagramSocket (6428) ; DatagramSocket
(9157) ; application (5773) ;
application application
it I:{Out
14 ran$por
transqqrt network transp$r
network link network
link physical link
g physica physicd| o
~ - &
source port: 6428 source port: ?
; dest port: 9157 ] dest port: ?
> le =7
source port: 9157 source port: ?
dest port: 6428 dest port: ?

To SP Siver Tn “810Buvon £TIOTPOYAC" Aiktua Emikoivwviwy I - Ewimedo petagopdg 3-12




2 uvoeoapikh ammomoAUTTAeEn (TCP)

QO H TCP socket tautomoiciTal O ‘Evac e€umtnpéTng umopei va
amod Thv TeTPAdLA: uTtooThPIC €1 TTOAAEC
d1evBuvon IP mpoéAsuong TauTtoxpovec TCP sockets:
ap1Oudc BUpac mpoéAsuong = KdOe socket avayvwpileTai

d1e0Buvaon IP mpoopiopoU amé T dIKA ThG TETPAdd

ap1Buoéc¢ Bupacg mpoopiapoU , '
O O1 e€umnpéTeg web £xouv

0 AToToAUTIAEEN: 0 BEKTNC diapopeTikéG sockets yia kaBe

XPNOILOTIOIEI KAl TIC TEGOEPIC ouvoedepEVo ﬂanTn |
TIHEC YIA va KATEUBUvE! TO = To pn-mtapapévov HTTP éxel

TUALG oTRY KATAAANANR socket 5!GLpOp€TIKf\ socket yia kaBe
aithon HTTP
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> uUvOeauiki ammomroAUTTAEEn (TTapddeiypa)

application
application - - - application
Wipyilipy 2> @
m 4 Im d'FSp
transptfrt network _“%port
network link ngtwork
link phykical link -
g ‘z Physicq kerver: IP ppysical 5 A
e address B 2
host: IP source IP,port: B,80 <« host: IP
address A dest IPport: A,9157 source IP,port: C,5775 address C
dest IP,port: B,80
source IP,port: A,9157
dest IP, port: B,80 _

source IP,port: C,9157
. . . . dest IP,port: B,80

3 TMNpaTa, oAa npoopilovtal yia IP dieuBuvon: B, S5t HPOrt BEL
BUpa npoopiopou: 80 anonoAunAekovTal o€ dlIaPoPETIKEC sockets
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KepdAaio 3: mrepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWYOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTTIAEEN

Q 3.3 AouVvOEeOlIKA
uetapopa: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- 'EAeyxog pohg
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
OUH®OPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP
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UDP: User Datagram Protocol [RFC 768]

a To anAoQoTspo nprékpAAo O To UDP ouxva xpnaoipgoTolsital
peTapopdc Tou AiadikTUou yid EQpApHOYEC TTOAUPEOWY
ouvexoug pong (streaming)

o AdVOXH WC TPOC TIC ATTWAEIEG
o €ualoinoia w¢ Tpo¢ To pubuo

QO Ymnpeoia mapddoong PEATIOTNG
mpoondOeiag (“best effort”):

Ta TuAdaTta UDP pmopei va

xaBolv , ,
TapadoBoUv eKTOC TEIPAC O dAAec xpnoeic Tou UDP Tt.X.
OTIC EPAPHOYEC o DNS
o SNMP
Q Aouvoeouikh:
Sev vivetal Xeipayia petagu 0O afi16moTh HeTawopd Tdvw amé To
Tou UDP amooToAéa Kai UDP: mpooBrikn alomioTiag oTo

0£KTN
H diaxecipion ka®e UDP
TUARATOC YiveTal {exwpioTd

eTiTedo epapHOYAHC
o avavnyn amé Adon
ava spappoyn
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UDP: kepaAida Tuhuaroc

TuAuaTtog UDP
oe bytes,
ouuttepiAapupavopévng
ThG KepaAidag

32 bits

source port #

\ 4

&
length checksum
— [aTi uttapxel 1o UDP;
application O xwpiC amokaTdoTaon cUV3Eang
data (Tou e10dyel kaBuaTépnan)
(payload)

O amAd: xwpic kataoTaoh ouvdeong aTov
amooToAéd, OEKTN

O WIKpA KepaAida THANATOG

. , O Xxwpi¢ €Aeyxo cudpdpnong:
Aoun THNHATOG UDP 10 UDP pmopei va "ekpayei” 600

ypnhyopa BéAoupe
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UDP checksum (dBpoioua eAéyxou)

2 KOTTOC: avixveuan "oeaApdTwv” (T1.X. aveoTpappévwy bits)
oTo HeTadidopevo TUANA

ATtooToAédC: AékTng:

O xelpieTar To mepiexOpevo QO umoAoyiopoc Tou checksum Tou
TOU THAHATOC, . ,
oupTepIAapBavopévwy ediwv Tng Aappavouévou unvuuartog
Kepakidag, we akoAouBia 0 éAgyXoC av To UTToAoyIoHEVO
akepaiwv Twv 16 bits checksum 100UTal e TV TIHA Tou

O checksum: oupTARpWHA WC TTPOC mtediou checksum:

70 1 Tou aBpoiguarog Tou = Ox1 - avixveuon opdaAparog
TepleXopévou (EKppaopévou o , ,
16-bit Aé€eic) = Nai - gn avixveuon opaAuartog

AAAG TapOAa autd evdéxeTal
va vivouv AdOn; (repioodTepa
oTh GUVEXEIQ)

O o amooToAéag TomoOeTei Th
TIMA Tou checksum oTo Tedio
checksum Tou TuAuaToc UDP

Aiktua Emikoivwviwy I - Emiedo petapopdc 3-18



TTapddeiyua Checksum AiadikTUou

Q 2nueiwon

0 Karda tnv tpoéaBeon Twyv apiBpuwy, To KpdToUHEVO
aTmoé TNV IO onUAvTIKA Oéan tpéTel va TpooTeDEi
0TO AaTmoTéAeoua

Q TTapddeiypa: tpooBeon dUo akepaiwyv 16-bit

1110011001100110
1101010101010101

wraparound (1)1011101110111011

sum

1 0111100
checksum 0) 1

111
0001000011
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KegpdAaio 3: mepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HeETAPOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTTIAEEN

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

Q 3.4 Apxéc akiomoTng
pHeTapopdc dcdopéEvVwyY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- 'EAeyxog pohg
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
oupHPOphong

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP
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ApxEc aClomIoTNG HeTAdPopdc dedouévwy

O 2ZnpavTtikn oTta emieda e@appUoync, HeTagpopdc, {euing
Q ZT70 top-10 Twv onpavTikwy BepdTwy TG dikTUWOonNG!

sending receiver I
process I process
| 1

L()reliclble c:hcmhel)j

application
layer

transport
layer

(a) provided service

O Ta xapakTnploTikd Tou avaliomoTou kavaAiol Ba kaBopicouv Thv
TTOAUTTAOKOTNTA TOU TIPWTOKOAAOU a&i0TioTnG peTapopdc dedopévwy

(reliable data transfer protocol- rdt)
Aiktua Emikoivwviwy I - Emitedo petapopdc  3-21



Apx£C T alidmiaTnNg HeTagopdg 0edouéEvwy

O 2ZnpavTtikn oTta emieda e@appUoync, HeTagpopdc, {euing
Q ZT70 top-10 Twv onpavTikwy BepdTwy TG dikTUWOonNG!

sending receiver I
process I process
| 1

IP()relicnble c:hcmnel)1

application
layer

transport
layer

Junreliable ChOthDJ

(a) provided service (b) service implementation

O Ta xapakTnploTikd Tou avaliomoTou kavaAiol Ba kaBopicouv Thv
TTOAUTTAOKOTNTA TOU TIPWTOKOAAOU a&i0TioTnG peTapopdc dedopévwy

(reliable data transfer protocol- rdt)
Aiktua Emikoivwviwy I - Emimedo petapopdc 3-22



Apx£C T alidmiaTnNg HeTagopdg 0edouéEvwy

O 2ZnpavTtikn oTta emieda e@appUoync, HeTagpopdc, {euing
Q ZT70 top-10 Twv onpavTikwy BepdTwy TG dikTUWOonNG!

sending |receiver I
DrOCEss process
1

lP()relicuble c:hc:rmel)j rat_send ()

reliable data
tfransfer protocol
(sending side)

application
layer

deliver data()

reliable data
transfer protocol
(receiving side)

udt_send()i [packet | [ packet] Irdt rev()

fransport
layer

Junreliable chcmnel)i

(a) provided service (b) service implementation

O Ta xapakTnploTikd Tou avaliomoTou kavaAiol Ba kaBopicouv Thv
TTOAUTTAOKOTNTA TOU TIPWTOKOAAOU a&i0TioTnG peTapopdc dedopévwy

(reliable data transfer protocol- rdt)
Aiktua Emikoivwviwy I - Emimedo petapopdc 3-23



ACi10TIoTh peTapopd dedopévwy: EEKIVWVTAC

rdt send() : kaAeiTal and mavw, (m.x., anod deliver data() : kaAeiTal amé To rdt
Tnv epappoyn). Aivovrar dedopéva yia yia va Tapadwaoel dedopéva oTo avWTEPO
TTapddoon oTo avwTePo ETiTTEDO TOU OEKTN ETiTTEd0

/

data Tdeliver_data ()

\ rdt send()

send [reliable data relioble data receive
side fransfer protocol transfer protocol sid
(sending side) (receiving side) lde
udt send( )i packet packet Irdt rcv ()
1‘-bOunreIiobIe channel )J

udt send () : kKaAeital amo 1o rdt, yia rdt rcv () : KAAgiTal 6TAv To TAKETO PTATE!
TN HETAPOPA TTAKETOU TTAVW ATO oTnv TTAEUpd ToU KavaAioU Tou dEKTh
ava10TiaTo KavdAl oTov dEKTN
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ACi10ToTNn peTdopd Oedopévwy: EEKIVWUVTAC
Qa:
O avantufoupe oTadiakd TIC TTAEUPEC TOU aTToOTOAEA Kal Tou BEKTN

£VOC TTPWTOKOAAOU al10mioTng peTapopdc dedopévwy [reliable
data transfer (rdt) protocol ]

O OBewpnooupe pévo pHovodpopn peTapopd dedopévwy
= AAAd n Kivhon eAéyxou Ba péel kal Tpog Tic dUo KaTeubuvoeig |
O Xpnon pnxavwy Temepdopévwy KataoTdocwy [finite state
machines (FSM)] yia Tnv Ttepiypaghi Tou amooToAéa Kal Tou dEKTN

Kardotaon (state):
ovTag oTnv
«KdTdoTaon» n
ETTOUEVN KATAOTACN
kaBopileTal povadikd
a7l TO ETTOHEVO
ouppav

2 uuPpdv Tou mpokaAei Tn peTdpaon peTall Twv KATAOTATEWV

Evépyeiec Tou AauPpdvouv XWwpa Katd Tn peTdpaocn
\‘
A finite-state machine (FSM) is a mathematical model of computation. It is an abstract machine that can
be in exactly one of a finite number of states at any given time. The FSM can change from one state to

another in response to some external inputs; the change from one state to another is called a transition. An
FSM is defined by a list of its states, its initial state, and the conditions for each transition.

—




Rdt1.0: aé 10TTIoTN UETAWOPd ETTAVW 0€ A IOTTIOTO KAVAAI

0 To umrokeipevo kavdAi sival TARpwe a1omioTo
« Xwpic AdBn bit
= Xwpic anmwAeieg TTAKETWY
0 =ZexwploTéc FSMs via Tov amooToAéa, OEKTN:
« O amooToAéacg oTéAvel Oedopéva oTo UTTOKEIHEVO KavdAl
« O 0ékTnC d1apaler dcdopéva aTmod TO UTTOKEIHEVO KavAAl

rdt_send(data) rdt_rcv(packet)

extract (packet,data)

packet = make_pkt(data) deliver_data(data)

udt_send(packet)

ATooToAéac (sender) AékTng (receiver)
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Rdt2.0: kavdAl ye gpdAuarta bit

O To umrokeipevo kavdAl evoéxeTal va avTioTpépel bits aTto makéTo
- Checksum yia Tnv avixveuon opaApdrwy bit

Q Epwrnua: w¢ va yivetar n avavnyn amo Adon:

TTw¢ avakdumTouv o1 dvBpwTol HeTd amd "Adon"
KaTtd Th d1dpKeld ouvopiAiag;

3-27



Rdt2.0: kavdAi ue cpdAuarta bit

O To umokeipevo kavdAl dev xavel oTé takéTa (dcdopéva n ACKs)

O To umokeipgevo kavdAl evdéxeTal va avaoTpéypel bits oto makéTo
= ABpoigua eAéyxou (Checksum) yia Tnv avixveuon opaApdtwy bit
Q Epwrnua. Twe yivetal n avavnyn amé Adon;

«  Ocrikés emipeParioeis [acknowledgements (ACKs)]: 0 SEKTNG Aéel
pNTA oToV AToaToAéd OTI TO TTAKETO ANYONKe owoTd

- Apvnrikés emipefaiioeis [negative acknowledgements (NAKs)]: o
O0EKTNC Aéel pNTA oTov aTTooToAEd OTI TO TAKETO €ixe AdON

= O déKTne avapeTadidel To TakéTo HoAIc Adper NAK
O Néoi punxaviopoi oto rdt2.0 (Tépa amoé 1o rdtl.0):
o Avixveuon opdAparoc (error detection)

o Avddpaon d¢KTn (receiver feedback): pynvupara eAéyxou
(ACK NAK) dékTng->ammooToAéac
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rdt2.0: mepiypagph FSM

rdt_send(data)

snkpkt = make_pkt(data, checksum) receiver
udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) &&

isSNAK(rcvpkt)
( rdt_rcv(rcvpkt) &&

udt_send(sndpkt) corrupt(rcvpkt)
udt_send(NAK)

rdt_rcv(rcvpkt) && isACK(rcvpkt)
A

sender

rdt_rcv(rcvpkt) &&
notcorrupt(rcvpkt)
extract(rcvpkt,data)

deliver_data(data)
udt_send(ACK)
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rdt2.0: AsiToupyia xwpic opdAuara

rdt_send(data)

snkpkt = make_pkt(data, checksum)
udt send(sndpkt

rdt_rcv(rcvpkt) &&

isSNAK(rcvpkt)
\ rdt_rcv(rcvpkt) &&

udt send(sndpkt) corrupt(rcvpkt)
udt_send(NAK)

rdt_rcv(rcvpkt) && isACK(rcvpkt)
=
A

notcorrupt(rcvpkt)

extract(rcvpkt,data)
deliver_data(data)
udt_send(ACK)
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rdt2.0: ogevdpio opdAuaToc

rdt_send(data)

snkpkt = make_pkt(data, checksum)
udt send(sndpkt)

t rcv(rcvpkt) &&
ISNAR S

I

rdt_rcv(rcvpky &&
corrupt(rcvpkt)

udt send(NAK)

udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) && isACK(rcvpkt)
=

A

rdt_rcv(rcvp kQ &&
notcorrupt(rcvpkt)
extract(rcvpkt,data)

deliver_data(data)
udt_send(ACK)
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To rdt2.0 éxel éva poipaio opdAudl

T1 ouupaivel av
KATAoTpAYEi TO
ACK/NAK?

O O amooTtoAéag dev yvwpilel
T1 ouvépn oTo dEKTN!

O Aev pmopei amAd va
avapeTadwoel: evOEXOUEVWCE
d1mmAd (duplicate) makéra

Aiaxeipion SITAWY TTAKETWV:

Q

Q
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O amooToAéac avapetadidel To
Tpéxov TTakéTo av aAAoiwOcei To

ACK/NAK

O amooToAéac MpooOETE!
ap16uo axoAovBiac (sequence
number) oe KAOe TTAKETO

O dékTnc amoppitttel (dev
TipowOei TTpo¢ Ta Tdvw) Tda
OITTAd TTakéTa

O amooToAéag oTéAvel Eva TTAKETO
Kdl HETA TrEPIKEVEL YIA Th ATTOKpIon
TOU QEKTN

— Aiakomh kai avagovh (stop and wait) —




rdt2.1: amooToAéac, diaxeipieTal ahAoiwuéva
ACK/NAKs

rdt_send(data)

sndpkt = make_pkt(0, data, checksum)
udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) &&
( corrupt(rcvpkt) ||
isSNAK(rcvpkt) )

udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt)

rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt)

* A
rdt_rcv(rcvpkt) &&
( corrupt(rcvpkt) ||
iSNAK(rcvpkt) ) rdt_send(data)
udt_send(sndpkt) sndpkt = make_pkt(1, data, checksum)

udt_send(sndpkt)
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rdt2.1: 0ékTng, diaxelpileTal ahhoiwpéva
ACK/NAKs

rdt_rcv(rcvpkt) && notcorrupt(rcvpkt)
&& has_seqO(rcvpkt)

extract(rcvpkt,data)
deliver_data(data)

sndpkt = make_pkt(ACK, chksum)
udt_send(sndpkt)

\
\

rdt_rcv(rcvpkt) && (corrupt(rcvpkt) ‘\

rdt_rcv(rcvpkt) && (corrupt(rcvpkt)

sndpkt = make_pkt(NAK, chksum)
udt_send(sndpkt)

sndpkt = make_pkt(NAK, chksum) \

udt_send(sndpkt) Q

rdt_rcv(rcvpkt) &&
not corrupt(rcvpkt) && <
has_seq1(rcvpkt)

sndpkt = make_pkt(ACK, chksum)

udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) &&
not corrupt(rcvpkt) &&
has seqO(rcvpkt)

sndpkt = make_pkt(ACK, chksum)
udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) && notcorrupt(rcvpkt)
&& has_seq1(rcvpkt)

extract(rcvpkt,data)
deliver_data(data)

sndpkt = make_pkt(ACK, chksum)
udt_send(sndpkt)
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rdt2.1: 2ulATnon

ATtooTOAEAC:

O 2710 MAKETO TIPOOTIOeTAI H
akoAouBiac

O AuUo # akoAouBiag (0,1)
apkouv. TiaTi;

O Tlpémer va eAéyel av To
ACK/NAK tou éAape civai
KATEOTPAUUEVO

0 AimAdoiec KaTtaoTdoeig

= H katdotaon mpémel va
«Bupudra» av 1o
«AVAUEVOUEVO» TTAKETO £XEI
# akoAouBiac O n 1

AéKTNC:

O Tlpémel va eAéylel av To
Aappavopevo TtakéTo eivai
OITTAO

o H kardotaoh umodeikvUel
av avapévetal O A 1 wg
# akoAouBiac TakéTou

QO 2Znueiwon: o 0EKTNG Ogv
umopei va yvwpilel av 1o
TeAeuTaio Tou ACK/NAK
eARPON owoTd oTov
aTmrooToAéd
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rdt2.2: 'Eva mpwrtdkoAAo xwpic NAK

0 ‘Idia AsiToupyikoTnTa pe 10 rdt2.1, xpnoigomoiwvTac
HovoACKs

3 Avri yia NAK, o déktng atéAvel ACK via To TeAeuTaio
TTakéTo TTov €Aape cwoTd

« O 0éKTNG TpéTrel pnTd va oupTttepiAdpel Tov # akoAouBiag Tou
TIAKETOV YId To oTroio yiveTal n OcTikA emiPpepaiwan (ACK)

A AimtA6 (duplicate) ACK atov amoaToAéa éxer oav
amoTéAeapa Tnyv idia evépyeila omwe 1o NAK:
avaleTaoioe! To TOEXOV TTAKETO
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rdt2.2: ATtoommdouatd amooToAéd, OEKTN

rdt_send(data)
sndpkt = make_pkt(0, data, checksum)

udt_send(sndpkt)
— — rdt_rcv(rcvpkt) &&
( corrupt(rcvpkt) ||

’ isACK(rcvpkt,1) )
udt_send(sndpkt)

sender FSM

fragment rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt,0)

rdt—rcv(rcvpkt) && .................................................
Comuptrovpkt) || e e
has_seq1(rcvpkt))

udt_send(sndpkt)

r'ecelver' FSM .........................

fragment

~ — T

rdt_rcv(rcvpkt) && notcorrupt(rcvpkt) e
&& has_seq1(rcvpkt)

extract(rcvpkt,data)
deliver_data(data)

sndpkt = make_pkt(ACK1, chksum)
udt_send(sndpkt) Aiktua Emikoivwviwyv I - Emimedo pyetagopds  3-37




rdt3.0: kavdAia pe AdBn kai amwAegieg

POCEYYION: o amooToAédg
TEPIHEVEI YIA «EVUAOYO»

Néa umoBeon: 1o

UTTOKEIHEVO KavdAl XpOVIkd SidoThua vid To ACK
UTTOPE ETTIONG VA XAOEl O Avapetadider av 8ev AngOei ACK
makéTa (0edopéva R o€ auTé To didoTnua

ACKS) O Av 1o makéTto (h To ACK) amAd

, , kaBuoTépnoe (dev xdaOnke):
* ABpoiopa eAeyxou, O1 avapeTadooeic Ba civai

# GKOAOU,eiaC : ACKS,' ditAéc (duplicate), aAAd n
avapeTadooeig Ponbolv xphon # akoAouBiac To
aAAd dev apkoUv avTIETWTICEl AdN auTo
O 0£éKTNG TTpémel va kaBopioel
# akoAouBiac¢ Tou TTakéTou yia
TO oTroio gival To ACK
O AmaiTei XpovoueTpnTh
avtioTpopnc HETpNoNg
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rdt3.0 amooToAéac

rdt_send(data) rdt_rcv(rcvpkt) &&
\ sndpkt = make_pkt(0, data, checksum) ( corrupt(rcvpkt) ||
\ udt_sgnd(sndpkt) iSACK(rcvpkt,1) )
rdt_rcv(rcvpkt) \ start_timer A
A :
timeout
udt_send(sndpkt)
start_timer

rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt,1)

stop_timer

rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt,0)

stop_timer

timeout
udt_send(sndpkt) C

start_timer (_/

rdt_rcv(rcvpkt) && rdt_send(data)
( corrupt(rcvpkt) || sndpkt = make_pkt(1, data, checksum)

iSACK(rcvpkt,0) ) udt_send(sndpkt)
N start_timer

rdt_rcv(rcvpkt)
A
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rdt3.0 ev dpdoc!

sender receiver

pkt
send pki0 \Ob rCV pKiO
send ACKO
1

‘ov ACKO /

ACK
send pkf1 \M\A
rcv pkil
ACK send ACK
rcvACK
CK

send pktO ki g
A rcv pkio
send ACKO

(a) operation with no loss

sender receiver
pkt
sendpl0. =50 rovpkio
ACK send ACKO
rcv ACKO
send pki1 7 \%
(loss)
timeout  _|
resend pkt 1 %
rcv pkil
ACK send ACK1
rcvACK o
send pkiO

rcv pkio
Aﬂ@/ send ACKO

(b) lost packet
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rdt3.0 ev dpdoc!

sender receiver sender receiver
okt kt
send pki0 N’ oV K0 send pkt0 \% oV pki0
ACK send ACKO ACK send ACKO
rcv ACKO rcv ACKO _
send pkfl Pk send pkt1
rcv pki rcv pktl
ACK send ACKI1 send ACK
(loss) Xl)/
timeout
fimeout = pkt resend Pkl w
resend pkt1 \rcv okt 1 rcv pktl
ACK (detect duplicate) rcvACK (detect duplicate)
ACK] send ACK1 send pkiO send ACK1
send pkio t Cv Pkl
0 send ACKO
ACK Ve ACK g
send ACKO
(c) lost ACK (d) premature timeout
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ATodoaon Tou rdt3.0

0 To rdt3.0 douAcUel, aAAd n atodoon Tou gival XapnAn
a TT.x.: Cevg¢n 1 Gbps, kaBuat. d1ad. 15 ms, mak. 8000 bit:

L 8000bits
trans - o — 8,LlS€C
R 10 bps

U sender: PaBuoc xpnonc (utilization) - moocooTé Tou Xpdvou Tou o
aooToAédcg cival amaoXoAnpévog oTéAvovTag

U = L/R _ 008 = 0.00027

sender RTT+L/R ~30.008

Av 1o RTT=30 msec, makéto 1KB kdO¢ 30 msec -> 33kB/sec =264 kbps
throughput oe Ceb¢n 1 Gbps
0 To diIkTuako TPWTOKOAAO TrepIopilel Th XPAON TWV YUOIKWY TTOpwWV!
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rdt3.0: Acitoupyia d1akoTAC KAl avapovig
(stop-and-wait)

sender receiver

MeTadideTal To 1° bit Tou TTakéTou, t=0 | __ ..

MeTadideTal To TEAEUTAIO bit TOU TTAKETOU,
t=L/R

10 bit Tou TTaKETOU POAVEI

— dOdAvel To TeAguTaio bit Tou TTakETOU,
oTéAvel ACK

RTT

®Odvel To ACK, oTéAvel TO ETTOPEVO
mokéro, t=RTT+L/R TS

a
|~

U ___L/R .008

Sender'_ RTT + L / R B 30.008

= 0.00027

Aiktua Emikoivwviwy I - Emiedo petapopdc  3-43



TTowTokoAAa pe dioxETeuan

Aioxéteuon (Pipelining): o amooToAéacg emiTpémel
moAAamAd, "ev THoe!”, tpo¢ emipePaiwon TakéTa

= To gUpo¢ Tou apiBuoV akoAouBiac Tpémel va au€nOei
- Evrapicuon (buffering) otov amooTtoAéa A/kai aTo dEKTN

<+— ACK packets

(a) a stop-and-wait protocol in operation (b) a pipelined protocol in operation

0 AUo yevikéc pHoppéc TwV TPWTOKOAAWY dioXETEUONCG:
go-Back-N, smiAexTinr emavdAnyn (selective repeat)
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Aioxéteuon (pipelining): ab€non pabuov xpHong
(utilization)

sender receiver

MeTadideTal To 1° bit Tou TTakéTou, t=0

MeTadideTal To TeEAeuTaio bit Tou N
TTakéTou, t=L/R

1° bit Tou 1°V TTOKETOU POAVEI

TeAeuTaio bit pBavel, oTéAvel ACK

TeAeuTaio bit 20u TTakéTou PBAvEl, oTéAvEl ACK
TeAeuTaio bit 3ou TTakéTou @BAvel, oTéAvel ACK

RTT

®Bavel 1o ACK, oTéAvel TO
emmopevo Tmakéro, t=RTT+L/R TN

................... TpimtAaciaopocg
................. Pabuou xphong !

U 3*L/R = 0024 = 0.00081

sender RTT+L/R 30008
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TTowToKoAAQ d10XETEUONC

Go-back-N: yeviki eik6va

QO O amooToAéac umopei va £xel
g¢we kal N pyn empepaiwpéva
TakéTa otn dloxETeuon

O O 0éKTNC Hovo oTéAvel
OWpPEUTIKA acks

= Aev emipepaiwver takéTo av
UTTApX €l KATTOI0 KEVO
O O amooToAéacg €xel
XPOVOUETPNTH YId To TI0 TTadAIO
N empePaiwpévo TTakETO
= AV 0 XpoVopHeTPNTAC AREEl,
avapeTadidel 6Aa Ta pn
emipepaiwpéva TakéTa

ETAeKTIKA etavdAnyn

(Selective Repeat): yevikni

gIKOva

O O amooToAéac umopei va £xel
g¢we kal N pyn empepaiwpéva
TakETa oTh dloXETEuan

QO O 0ékTnC emipePpaiwvel
HEHOVWHEVA TTAKETA

QO O amooToAéacg diatnpei
XPOVOUETPNTA YId KABEe pn
emiPpepaiwpévo TTAKETO

= Otav o XpovoueTPNTAG ANRYEl,

avapeTadidel povo TO N
emipepaiwpévo TAKETO
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Go-Back-N

ATTOO0TOAEAC:
O k-bit # akoAouBiag oTnv kepaAida Tou TTAKETOU

0O Emrtpémeral «mapdOupo» (“window") éwg kai N, ouvexopevwy pn
eMIPEPAIWPEVWY TTAKETWY

send_base - nexfsegnum already Usable. not
lv l ack’ed yet sent
[N TERERRLOO0000D | 5o ) movosome
t _ window size —4%
N

O ACK(n): empepaiwvel 6Aa Ta TakéTa €wg Kal autod pe # akoAouBiag n -
«ouoowpeuTikO ACK» ("cumulative ACK")

O evdéxeTtar va AaPper SimAd ACKs (PAéTre BEKTN)
d XpOVOUETPNTAC YIA TO APXAIOTEPO KEV TITACEI» TTAKETO

Q timeout(n) (Arién xpdvou(n) ): avapetadidel To TTAKETO N KAl OAA TA TTAKETA
He upynAoTepo # akoAouBiac oTo Tapddupo
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GBN «gv 0pdoe»

sender window (N=4) sender recelver
5678 send pktO
EEEY: 5678 send pktl \ .
56578 send Ektz-\ receive pkt0, send ackO
5678 send pkt3 X /oSS receive pktl, send ackl
wait
(walt) receive pkt3, discard,
olBE 678 rcv ack0, send pkt4 (re)send ackl
o 1EERE¥ 78 rcv ackl, send pkt5 receive pkt4, discard,
(re)send ackl
_ignore duplicate ACK receive pkt5, discard,
Dkt 2 timeout. / (re)send ackl

Rl 2 3 4 5 ¥ send pkt2
B2 3 4 5 & send pkt3 \
P rcv pkt2, deliver, send ack2

0 1R 7 8 send pkt4
0 1 EENE 7 8 send EktS rcv pkt3, deliver, send ack3

rcv pkt4, deliver, send ack4
/ rcv pkt5, deliver, send ack5
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EmiAekTikA ETTavdAnyn
(Selective Repeat)

Q O dékTnC emiPepaiwvel pepgovwpéva oAa Ta ocwaoTd
AnpOévTa TTakéTa

- Evrapietel makéra, av xpeidleTtal, wote TeAIKA va TTapadwaoel
TA TTAKETA O OWOTA OEIpd OTO AVWTEPO ETTITTEDO

0 O amooTtoAéac EavaoTéAvel HOVO Ta TTAKETA yid Td
omtoia Oev £xel AnpBei ACK

= XPOVOUETPNTAC OTOV ATTOOTOAEA Yid KAOe pn emiPpepaiwpévo
TTAKETO

Q TTapdBupo amoaToAéa
= N ouvexopevol # akoAouBiacg

= TTepiopilel Touc # akoAouBiac Twv oTaApévwy, pn
eipePpaiwpévwy TTAKETWY
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EmIAeKTIKA eTavdAnwn: tapdBupad amooToAéd
Kdl 0EKTN

(buffered) but T :
already ack’ed (within window)

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂllllllllllllﬂﬂﬂ |ogectedaer o

t _ indow size—4

1 N

rcv_base

send _base  hexfsegnhum already Usable. not
i’ vL ack’ed yet sent
sent, not
(LT = e
t wEndow size —4
PN
(a) sender view of sequence numbers
out of order acceptable

(b) receiver view of sequence numbers

Aiktua Emkoivwviwy I - Emimedo 3-50
UETAPOPAC



ETAEKTIKA eTavdAnyn

—— dTT00TOAEAC

Aedopéva amd mavw:
O Av egival 01a9£01pH0C 0 ETOHEVOC

HakoAouBiac¢ oTo Tapddupo,
oTEiAE TTAKETO

timeout(n)(Anén xpovou (n)):

O =avaoTteiAe To TAKETO N,
ETTAVEKKIVNOE TO XPOVOUETPNTA

ACK(N) 0€ [sendbase,sendbase+N]:

O 2nueiwoe To TAKETO h WG AngBéy

QO Av T0 h gival To HIKPOTEPO HN
emipepaiwpévo TTAKETO,
HeTakivnoe Th pacn Tou
TTapaBUpou oToV ETTOHEVO HNn
emipepaiwpévo # akoAoubiag

—  0&KTNG
TIAKETO N OTO [revbase, revbase+N-1]
3 oteihe ACK(n)

0 EkToc ocipdc: evrapisuoe

0 2¢ oeipd: mapadwae (emiong
Tapddwaoe Td eVTAUIEUPEVA, O€
oclpd TakETa), HETAKIVNOE TO
TTapdOupo 0TO ETTOHEVO TTAKETO
ToU O¢ev £xel AnpOei akopa

TIAKETO N OTO [revbase-N,revbase-1]

7 ACK(n)
O1dPOPETIKA:
O ayvonoe
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EmiAeKTIKA eTTavaAnwn «ev dpdoei»

sender window (N=4) sender
5678 send pktO
EPE): 56738 send pkt2-
nd pkt3 ~Xloss
RPE): 5678 send p
] (wait)
oklEEY 678 rcv ackO, send pkt4
o 1EEE¥I 78 rcv ackl, send pkt5
record ack3 arrived

DKt 2 timeout
0 1R 7 8 send pkt2
01 738 record ack4 arrived
0 1 78 record ack4 arrived /
01 78

Q. 11 oupBaiver orav @Baver o ack2;

recelver

receive pkt0, send ackO
receive pktl, send ackl

receive pkt3, buffer,
send ack3

receive pkt4, buffer,

send ack4
receive pkt5, buffer,

send ack5

rcv pkt2; deliver pkt2,
pkt3, pkt4, pkt5; send ack2
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ETIAEKTIKA eTTavVAANYN: (fter receipt

sender window receiver window

(after receipt)

diAnuua

[Tapdoeryua:
Q # akoAouBiac: 0,1, 2,3
O MéyeBo¢ TapaBupou=3

O O 0éKTNnG 0c PAETTE!
diapopd ota dUo gevdpial

Q EmavaAappdver Tnv
atmmooToAn dcdopévwy Td
otroia €xouv Khon AnYOci

E: TToid n oxéon petav
peyéBouc HakoAouBiac

kal peyéBouc TapaBupovu;

EHs012 U

0 1 2 kXK. \D\ — ofEEo 12

ERE: 012 }4 — o 1B 2

E—
oflEElo 12 0 1 2EEl>
k12 3 0f 2 T
pktO —— will accept packet

() oudév npopAnua with seq number 0

O OekTNC OV LNopel va Oel T/7v nAeupa Tou arooroA&a.
H ouurnepipopd Tou OekTn 101a kai oTIC 2 NEPINTWOEIC!
Kkar naer (noAu) orpaBa!’

[ERs012 —RKO

EFso12 —RKkt1 — ofIEElo 12

[E¥Js 012 —pkt2 0 1EEN]1 2
~D?< 7012-2

X
timeout

. X
retransmit pktQ

B3 012 —RKO
012] — = —, will accept packet

W/th seq number 0

(b) npoBANnual
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KegpdAaio 3: mepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWYOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTTIAEEN

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

Q 3.5 2uvdeopiki
pueTtagopd: TCP
- Aoph TpAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- 'EAeyxog pohg
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
OUH®OPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP
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TCP: ET[IGK()TN\G?’\ RFCs: 793, 1122, 1323, 2018, 2581

O ATd onucio mpog onueio:
= ‘Evacg amooToAéag, évac
0EKTNG
Q AZiomiaTn, oe ocipd poh atod
bytes:
= Xwpic "6pia pnvupdTwv”
O Me dioxéTeuon:

= O €Aeyxol ouppopnong Kai
poh¢ Tou TCP kaBopilouv TO
péyeBoc¢ Tou TTapabupou

Q Evrawieutéc amooToAni¢ Kai
Anyng

socket
door

receive buffer

() segment] —» ()

send buffer

d TTAnpwc apeidpopa
ocdopéva:
= AIkaTeuBuvTIKA poh
ocdopévwy othyv idia ouvdeaon
= MSS: maximum segment
size (HéyioTo péyeBog
THAKATOG)
d 2uvdeouikni:
= H xeipayia (handshaking)
(avTaAAayh pnvupdrwy
eAsvxou) dpXIKOTIOIEI ThV
KatdoTaon Tou dmooToAéd

Kdl ToUu OEKTH TIPIV TV
avtaAAayh dedopévwy

O Pon umoé £Agyxo:

= O amooTtoAéag d¢ev Ba
UTTEPPOPTWOEI TO OEKTN
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Aopun TuAuaTtog TCP

32 bits

A

v

URG: emeiyovta dedopéva

(3¢ xpnoipoToigiTal, vevmd\ dest port H

ACK: ACK # ~~._ Sequence number
EvKUpo \\ﬂiﬁo\wledgemen’r number

head not ’IﬁJEsF Receive window

PSH: mipowOnoe Ta dedopéva Twpd _lﬂn/ Sed

(3¢ XpnowpomoisiTal, yevikd)  —— | M Ur‘g data pn‘l‘er'

MeTpiéTal oe
bytes
(6x1 TuAparal)

source port #

oV 0 OEKTNG
. gival mpoOupog
RST, SYN, FIN: — Op’r/@( (variable length) va SexTei
ATrokardoTaon oUvoeong

(evroAég eykaBidpuong,
TEPUATIOHOU)

application
ABpoioua &:Aéé)é%/ data
(6wg oTo U (variable length)

RST: Reset the Connection
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TCP: ap1Buoi akoAouBiac kar ACKs

Ap1Buoi akoAouBiac (Seq. #'s):
= ApIOUOC Tou TTPWTOU
byte Twv dedopévwy Tou
THAPATOG

ACKs:
= seq # Tou emoHEVOU
byte mou avapéverai
amoé Thv dAAn tAgupd
= guoowpeuTikd ACK

E: mwc diaxeipileTal o dEKTNC
Td TUANATA EKTOC OEIPdC;
= A n mpodiaypdpn Tou
TCP d¢ev kaBopilel
(evamokeiTal oTnv
vAomoinon)

outgoing segment from sender

source port # dest port #
sequence number
acknowledgement number
| | rwnd
checksum urg pointer
wmdow SI

sender sequence number space

sent sent, not- usable not
ACKed yet ACKed but not usable
(“in- yet sent
flight”)

Incoming segment to sender

source port # dest port #
sequence number

lll acknowledgement number

A rwnd

checksum urg pointer
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Xpovog Aiadpopung peT’ emoTpopig (Round Trip

Time) kat Ahen Xpovou (Timeout) Tou TCP

d E: TTwe kaBopileTal
n TIHA Tou timeout
(AMEn xpovou) Tou
TPC;

d MeyaAutepo amé RTT
= gAAd To RTT
geTaPpaAAeTal
[ TToAU oUvTopo: TTpwipo
Timeout
" UNn amapaiTnTeg
avapetadooeig
O peyaAng d1dpkelag: apyn
avtidopaon oc anwAeia
THAUATOC

d E: TTwe¢ ekmiparar o RTT;

J SampleRTT: XpOvVOC TIOU HETPIETAI
amo Th petadoon Tou TUAHATOC WG
Thv TtapaAapn tou ACK

= gyvooUvTal ol avapeTadoaoeic

J To SampleRTT Oa petaPpdaAlAeTal,
©&Aoupe To ekTIpwpevo RTT mio
“opaAo”

" UECOC OPOC APKETWV
TPOOPATWY HETPHAOEWY, OXI
HOVO TOU TPEXOVTOG
SampleRTT
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Xpovog Aiadpoung Met' emiatpogng (Round Trip
Time) kai AnZn Xpoévou (Timeout) Tou TCP

EstimatedRTT = (1- o) *EstimatedRTT + a*SampleRTT

O EkBeTikA oTtaBuiopévn kivnth péon TiuR (Exponentially
weighted moving average)

O n emidpaon Twv MaAdiwy dEIYUATWY HEIWVETAI EKOETIKA

O TumkA TipAR: o = 0.125
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TTapddeiyua ektipnong tou RTT:

RTT: gaia.cs.umass.edu to fantasia.eurecom.fr

350 ~

300

A i
e NI A “MH‘M’IMH!M

N

n

o
—

RTT (milliseconds)

150

100 T T T T T T T T T T T T T T T
1 8 15 22 29 36 43 50 57 64 71 78 85 92 99 106
time (seconnds)

—o— SampleRTT —&— Estimated RTT
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Xpovog Aiadpoung Met' emiatpogng (Round Trip
Time) kai AnZn Xpoévou (Timeout) Tou TCP

KaBopiouoc Tou timeout

EstimatedRTT ocuv “mepLOdpLo aocpaAreiag”

O peydAn petopodrfl oto EstimatedRTT -> peyaAUtepo
nNeEPLODPLO ACPAAE LG

O npodta extip&tal ndoco anokAivetr to SampleRTT and to
EstimatedRTT:

DevRTT = (1-P)*DevRTT +
f*|SampleRTT-EstimatedRTT |

(tunmixk&, B = 0.25)

MeTd kaBopileTal n TIUA Tou timeout:

TimeoutInterval = Est%matedRTT + 4*DevRTT
f

estimated RTT “safety margin”
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KegpdAaio 3: mepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWYOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTIAEE N

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpAparog

= AZI0TIOTN pETApopd
0edoHEVWY

- 'EAeyxog pohg
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
OUH®OPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP
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AtiomioTtn petagopd dedopévwy (aud) Tou TCP

Q To TCP dnuioupyei uttnpeaoia
«dpO» TTAVW dmo ThV
avali16mioTn uttnhpeoia Tou IP

= TuApaTa oe dloxéTeuon
= ZWPEUTIKA acks

= To TCP xpnoipomoiei £va

HOVO XPOVOUETPNTA
avapeTadooswyv

O Avapetadooeic mpokaAouvTal
aTmo

= guppdvta AREnc xpovou
(tfimeouts)

= QImAéC emiPePpaiwoeig
(duplicate ACKs)
O Apxikd Oswpoulpe amAomoinuévo
amooToAéa TCP:
= ayvooUvTal dimAd ACKS
= ayvoeital €Aeyxo¢ poAg,
€AeyX0g ouppopNaNg
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["eyovoTa ToU amooToAéa TCP:

Anyn dedopévwy Ao EPappoyh:

AAENn xpovou (timeout):

a

a

dnpioupyia TUAHAToC pe #
akoAouBiac

# akoAouBiac civai o
api1Bué¢ Tou TpwTOU byte
0cdopévwy oTO THAKA
EKKivnon XpovouETPNTH av
Ocv TpéEXEl 0N

(0 xpovoueTpNTHC cival aoav
TO XPOVOUETPNTH TOU TTI0
TtaAioVU pn emipepPpaiwpévou
TUAPATOC)

didoTnpua Arénc:
TimeOutInterval

O emavapeTtddoon Tou TUAUATOC
TT0U TIpoKdAeae To Timeout

 emavekkivhon XpovopeTPNTA

Anyn ACK:
d av emipepaiwver TURPATA TTOU
dev €xouv nNONn emipePaiwOei
" dvavéwaon Tou TI €ival yVwaoTo
oTI €xel emiPpepaiwBei
= gKKivnon XpOVOUETPNTA av

e€akoAouBoUv va uttdpxouv
TUANATA
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2 evdpld avapetadoocswyv TCP

I
o
wn
~
>

['®

le—— timeout —*

SendBase
= 100

\
Seq=92, 8 bytes of data

-
ACK=100
X

Seq=92, 8 bytes of data

/

ACK=100

—

Hos
\u

u

time

>evaplo xapévou ACK

Host A
/

e ——

SendBase=92 ~—

/

e—— timeout ——

SendBase=100
SendBase=120

\

SendBase=120

Seq=92, 8 bytes of data
Seq=100, 20 bytes of dat

ACK=120

\

ACK=1 o/

ACK=120

Seq=92, 8
bytes of data\

/

time Tlpwiun AREN xpdvou
(premature timeout)
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> evdpia avapetaddoewyv TCP (ouv.)

g

—

/

le—— timeout

Seq=92, 8 bytes of data

\

Seq=100, 20 bytes%fdz

ACK=100
X
ACK=120

\

Seq=120, 15 bytes of data

\

time

2. evdplo cucowpeuTikoU ACK

Q

==
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TTapaywyn TCP ACK [rRFc 1122, RFC 2581]

2UMPBAav o1o OEKTN Evépyeia déktn TCP

A@IEn TURUATOG O€ O€Ipd pe avapevopevg  KaBuortepnuévo ACK. Avapovry 500ms

# akoAhouBiag. OAa ta dedouéva PEXPI YIO TO ETTOMEVO TUNHA. AV OXI ETTOUEVO
TOV AvAPEVOUEVO # akoAouBiag £xouv TuRMa oTeide ACK
emIRePAIWOEI

AQIEN TUAMOTOG O€ OEIPA PE avapevopevg  APEDON ATTOOTOAN EVOG OUGCWPEUTIKOU

# akoAoubBiac. 'Eva aAAo TuApa ACK Trou kavel empeBaiwon kai yia
TTepIPEVEl yia petddoon ACK Ta QUO TUAMATA TTOU £QTACAV O€ O€IpA
AQIEN TUAUATOG EKTOG OEIPAG UE Apeon amrooTtoAn duplicate ACK 1ToU
MEYAAUTEPO TOU AVANEVONEVOU onAwvel # akohouBiag emmépevou

# akoAoubiag. Avixveuon Kevou avapevopevou byte

AQIEN TUAMOATOG TTOU PEPIKWG N Apeon atmmootoA] ACK, apkei TO THARUA
TTANPWG CUUTTANPWVEI KEVO OTA auTo va apxilel 0To KATW AKPO TOU KEVOU
AN@OEvTa dedopéva
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Taxeia avapetadoon (Fast retransmit)

O To didoTnpa ARENC Xpoévou d TCP vaxeia avapetddoon:
eival ouxvd oxXeTIKd peydAo: Edv o amooToAéag Adper 3
= LEeydAn KABUGTEPNGN TIIV gugllcg‘re ACK vna';a idla
¢avaoTaAei To Xapévo eoopevd, §('1VGOT8I VEI TO HNn
emipepaiwpévo TUAPA YE TO

TTAKETO ) ) ,
, , HIKpOTEPO ap1Ou6 akoAouBiac.
J AV'XYEUGH XGLISVU.JV = TTi@avoTara 1o pn
TUnpdTwy pe duplicate ACKs eTIPEPAIWPEVO TTAKETO EXEI
= O amooToAéag ouxvd xqesi, oOTIOTE NV ﬂEpll:léVEIQ ™
oTéAvel TTOAAG TUAKATA TO AREN Tou XpovopeTpNTh

éva Tiow amd To dAAo

= Av éva TUAHa xaBei, Ba
uttdpouv mBavwe ToAAd
dimAd ACKs.
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Taxeia Avapetadoon TCP

Host Host B

— Seq=92, 8 bytes of data

\seq=1oow
\X

ACK=100

TSeq=100,_20 bytes of data

A A

v v
Taxeia avapeTadoon PeTa Tn ANwn ano
TOV anooToA&éa Tou TpInAoU dinAoTunou ACK
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KegpdAaio 3: mepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWYOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTIAEE N

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpnAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- 'EAeyxog pohg
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
OUH®OPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP
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EAcyxoc pohc Tou TCP

O H mAegupd Tou 0ékTh TNG TCP oUvdeang d1aBéTel
evTapieuth Ayng (receive buffer)

O H diepyacia Tng epapuoyh¢ evOEXETAI va gival
dpyh oTnv avayvwon

O Ymnpeoia TaipidopaTtog TaxUuTNTAG: Tdipiaouda
ToU puBpuoU amooToANC He To puBpod TTou h
epappoyn avTtAei Ta dedopéva
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EAcgyxoc pohc Tou TCP

application
n epapHoyn Pttopei va rocess
amopakpUvel dedopéva amod Toug £ 0dOLOVF
evrapieuTég Tng TCP socket ... I_V | Ebdetoyn
TCP socket 05
, receiver buffers
0 ATTOOTOAEAG N
oTéAveL.. IO dpyd —— ‘
am' oTI 'napa6i68| 0 TCP
TCP déKTNnC "
[l _
_ EAeyxoc poAc 1P
code '
0 0EKTNG eAEyXxEl TOV ATTOOTOAEQ, ]
£T01 0 amooToAéac dev | | | i
uttepxelhifel Tov EVTAPIEUTRH : : |
ToU 0EKTN OTEAVOVTAG HE améd Tov dmooToAédl
uttepPoAikd uynAo puBuo ) ) )
oToipa TpwWTOKOAAWY OEKTN
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EAeyxoc ponc Tou TCP

3 O 0EKTNG KOIVOTIOIEI TOV
eAeUOEPO XWPO TOU EVTAMIEUTRH

to application process meptAaupdavovrac Tnv TigA rwnd
othv TCP kepaAida Twyv
. l TUNHUATWY a6 TO OEKTN TTPOC
RcvBuffer buffered data arTov GTIFJGTOASG
—_ = To péyeBocg Tou RevBuffer
T opileTal HEOW TWV ETTIAOYWY TOU
rwnd socket (mpokaBopiopévn TIPA
free buffer space 4096 bytes)
* = TOAAd Ac1Toupyikd ouoTAPATA
t puBuilouv autéuara To
RcvBuffer

TCP segment payloads

A O amooToAéacg mepiopilel Ta pn

recelver-side buffering empepaiwpéva dedopéva oThy
TigA rwnd Tou OEKTN

O eyyudTdl OTI 0 EVTAMIEUTAC OTOV
dékTn Oev umtepxelAilel
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KegpdAaio 3: mepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWYOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTIAEE N

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpnAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- 'EAeyxog pohg
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
OUH®OPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP
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Aiaxeipion ouvdeang TCP

OQuunBceiTe: amooToAédc, dEKTNC
Tou TCP amokaBioTolv
«ouvdeon» mpiIv avtaAAdlouv
TUAHATA OedopEVWY

O Apxikomoinon petapAntwy TCP:
o dapiBuoi akoAouBiac
o EVTAUIEUTEC, TTAnpoopia
eAéyxou pong (T.x.
RcviWindow)

Q TTeAdrng(client): auro¢ mou

EKKIVEI TN oUVOEOoN

Socket clientSocket = new
Socket ("hostname", "port

number")

Q Eéumnpérng (server): épxeTal
oc emapn padli Tou o TeEAATNC

Socket connectionSocket =
welcomeSocket. accept ()

Tpiyephe Xelpawia
(Three way handshake):

Bnua 1: O umoAoyioTng mteAdTng Tou TCP
otéAver TuRpa SYN aTtov e€umtnpéTn

o kaBopilel apxiko # akoAouBiag
o Xwpic dedopéva
Brua 2: O utmroAoyioThG e§umnpéTng
Aapupdver SYN, amavTd ye TUApa
SYNACK
o 0 eEumnpéTng deopelel EVTAUIEUTEG

o kaBopilel apxiko # akoAouBiag
eCumnpéTn
Brua 3: O meAdrng Aaupdver SYNACK,
amavTd ge TuApa ACK tou pmopei va
epiExel dedopéva

SYN: Synchronize Sequence Number 3-75



Aiaxeipian cuvdeonc TCP (ouv.)

TTpiv vivelr avraAAayn dedopévwy, o amooToAéac Ki 0 0EKTNG KAVOUV

"xeipayia”:

0 oupdewvouy yia Th dnuioupyia auvdeong ( o kaBévacg va yvwpilel 6T1 0

daAAo¢ cival mpoBupoc va dnpioupyhoel Th alvdeon)

O oupPWVoUV OTIC TAPAHETPOUC ThG oUVOEDNG

application

connection state: ESTAB
connection variables:
seq # client-to-server
server-to-client
rcvBuffer Size

at server,client

ZV{ network

Socket clientSocket =

newSocket ("hostname" , "port

number") ;

application

connection state: ESTAB
connection Variables:
seq # client-to-server
server-to-client
rcvBuffer Size
at server,client

network

Socket connectionSocket =
welcomeSocket.accept() ;
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2 upgowvia yia dnuioupyia cuvdoeong

Alpepnc xeipawia (2-

 Let’s talk

OK
ESTAB &

N/

choose x

ESTAB &—

—
req_conn(x
L,

acc_conn(x)

(Aql_

o]

__eESTAB

® ESTAB

way handshake):

E: n dipepnc Xelpayia
O0oUAeUgl TTAvVTa OTO
0iKTUO;

O peTaPpAnTég
KaBuaTephaeig

0 emavapeTadidopeva
pgnvupara (m.x.
req_conn(x)) Adyw
ATTWAEIWY PNVUPdTWyY

0 avadiara&n pnvuparog

Qdev ymopei va 0&l Thv
"aAAn" TAeupd
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TCP 3-0poun xelpayia

client state Z‘/ E server state
LISTEN N LISTEN

AlaAeyel apxiko #akoAoubiac, x

STENVEI TCP SYN Msg |~~~

SYNSENT SYNbit=1, Seg=x AlaAéyel apyiko #akohoubiac, y

>TeAvel TCP SYNACK msg,
/ BepaiwvovTtag To Anplev SYN SYN RCVD

SYNbit=1, Seq=y
ACKbit=1; ACKnum=x+1

To An@Bv SYNACK(X) —
ESTAB <

unodeIkvUEl OTI O server

eival {wvTavog. T —
ZteAvel ACK yia To An@Bev SYNACK. ACKbit=1, ACKnum=y+1

AUTO TO TUAMA YMNOPEI Va NEPIEXE! \ To AnpBev ACK(y)
dedopeva and neAdTn oe e5unnpeT unodeikvUel 0TI o client

eival {wvTavog

v

ESTAB
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TCP: KAcigipgo auvdeoncg

KAgigipo piac auvdeonc:

O meAdTNC KAgivel Tn socket:
clientSocket.close ()

Bnua 1: To tepuariké avoTnua
TTeAdTNG OTEAVEI TUAUA
geAéyxou Tou TCP FIN oTov

eCumnpéTn.

Bnua 2: O efumnpétnc
Aapupaver FIN, amavrd pe
ACK. KAgivel Tn ouvdeon,
oTéAvel FIN.

close

close

d wait

Q. time

ié@cmaﬁ

FIN

M close
2\
N‘

server@
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TCP: KAcigipo auvdeonc (ouv.)

BAua 3: o meAdtnc Aaupdve |
FIN, amavtd pe ACK. @ client Se”’er@
- Eioépxetai oe closing FIN

TTETTEPATUEVN AVALOVA
("timed wait") - 6a
amtavTnoel pe ACK oe

: " closing
Aappavépeva FINSs P/
' FW\N
BAua 4: O s€umnpétng, I
“‘

Aappaver ACK. KAeiotn
ouvoeon.

d wait

closed

2 NUEIWAON: TYTIKEC TIHEC TOU
timed wait 30 sec, 1 or 2 close
mins

Q. time
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KepdAaio 3: mrepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWYOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTTIAEEN

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- EAeyxog pofig
- Aiaxeipion ouvdeong

Q 3.6 Apxéc eAéyxou
oupeOpPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
ToUu TCP
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Apxéc Tou EAEyxou 2Zuppopnonc

2. upgopnonN:
O "ToAAEC TTNYEC TToU oTEAVOUV TTOAAd dedopéva TTOAU
YpAyopd yid va T1a XeipioTei 1o dikTUO"

[ J1aPoPETIKO ATd Tov £Acyxo ponc!
7 ouuTTWHAara:
= xapéva makéTta (uttepxeiAion EVTAHIEUTWY OTOUC
dpopoAoynTEC)

= peydAec kaBuaTtepnoeic (avapovi aToug
EVTAUIEUTEC TWV dpopHoAoynTwY)

3 onpavTiko mpopAnual
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AiTia/K6aTh ouppopnong: oevdpio 1

original data: 7‘~in throughput: }‘out
[ QU0 amooToAcic, OUo OEKTEC <o | =
O amepidpIOTOl EVTAMIEUTEG,
’ , unlimited shared
gvag 5p0u0AOVHTﬂC q . output link buffers H
O XwpnTikOoTNTa £€epXOHEVNC ‘
Ceugne: R
0 Xwpi¢ avapeTadooeig q
e

L
Host B

RI24----------- .
i > |
S : © |
~ | O |
! i
I .
7\'in R/2 , 7\""’] R/'2
, , , 0 HeydAeg kaBuoTepnoeic
O péyiotn puBuamodoon avd dedopévou 0TI 0 pUBPOC dpIEng
ouvdeon: R/2 Ain TTPOOEYYI(El THV XWPNTIKOTNTA
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AiTia/K60Thn ouppopnong: aevdpio 2

TTETTELATLEVO! EVTAUIEUTEC, €vag OpodoAoynTAG
O o amooToAédg avapetadidel Ta Xxapéva makéTa
= €igodo¢ emmédou epappoyng = €€0d0¢ emITTEDOU EPAPHOYNC:

Ain = Aout (goodput) - epooov 611 oTéAveTal TeAIkA AappdveTal UoTepa améd
Kdmole¢ avapeTadooeiq.

= €ioodo¢ emmEdou HeTapopdc meptAappdver avapeTadooelc: Ain' 2 Ain

Host A A, - original Aout

7i data
z ' - A
<« \',,:original data, plus

retransmitted data

finite shared output H
link buffers
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AiTia/Ké0Tn ouppodpnong: aevdpio 2 (ouv.)

/
O A6yw avapetadocswv: A, >
Y H in out ,
O avapetddoon kabuaTepnuévwy (0X!I XAPEVWY) TTAKETWY KAVEI TO 7\~in

peyaAUTepo (amoé 6Ti av avapetadidovral yovo Ta xapéva) yia 1o idlo Mout

R/2 [=mmmmmmmmmmmme e : R/2 [-=mmmmmmmmmmmme oo ; R/2

R/3 -===--mmmm oo i

7\~out
kout
A

8
N

, R/2 ’ R/2 ’ R/2
kin 7\’in kin

a. Kayia amrwAeio/avapetddoon b. Méxpl R/2-R/3 avapeTadooeic ¢. MU0 QOpEC KEBE TIOKETO

"k6aTN" TG CUHPOPNONG:
0 Tepioo6Tepn douAeld (avapeTadooeig) yia doodévo "goodput”
0 axpeiaorec avapetadooeic: n (evEn petapépel ToAAATTAd avTiypapd Tou TAKETOU

ueiwon “goodput”
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AiTia/K60TN TN ouppdépnaong: aevdpio 3

O Téooepelc amooToAEiC E: 1 ouppaiver kaBwe To A, kai To A,
O Aiadpopéc ToAMamAwY TunudTwy  duédvouv?

O Angn xpovou/avauetddoon

A: kaBwc¢ 1o KOKKIVo A, au€dver, 6Ad Ta
uTTAe TakéTa mou pBdvouv oThv TTAvw
oupd aTmoppiTtITovTal,
blue throughput > 0

Host A

Ain - Original data Aout Host B
- ou ~
' : original data, plus ™
retransmitted data
finite shared output
link buffers
Host B
A

E (11111 — H
|
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AiTia/KO0TN ThC oupeopnong: oevdpio 3

C/2

kou’r

kl
Ig
Eva dAho "kbéaToc” Tng ouppodpnong:

a otav éva makéTo xdverai, n “upstream” (avrtipeupartikn)

XWPNTIKOTNTA TTOU XPpNoiHoTToINONnKe yia Th peTddoon
ToU £Xx el omraTaAnBeil
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TTpooceyyioeic oTov £AcyXo ouppopnong

ATIO dkpo o€ dkpo €AeyX0C
ouUHpoPNONG:

0 Kkagid dgeon avadpach amo 1o
OiKTUO

O n ougpopnon cuvayeTai amo
TIC aTMWAegIeC, KaABUOTEPHOEIC

TTOU TTdpdTnPoUV Td TEPUATIKA
ouoTHUATA

O Tmpooéyyion Tou dkoAouBei To
TCP

EAeyxo¢ ouppdpnong
emiponOoupevo¢ amo To
OiKTUO:

3 ol OpopoAoynTEC TTAPEXOUV
avddpaon oTa TepHATIKA
ouoTANATA

= £éva bit mou umodeikvUEl
ouppopnon (SNA, DECDiIt,
TCP/IP ECN, ATM)

= 0d@NC pUBUOC HE TOV OTTOI0
0 amooToAéac Ba mpémel va
OoTEAVEI
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KegpdAaio 3: mepiypapua

Q 3.1 Ymnpeoieg emimédou
HETAWYOPAC

0 3.2 TToAUTTAEEN Kai
amoToAUTIAEE N

Q 3.3 AouvOeapIKA
nuetagopd: UDP

a 3.4 Apxéc TG
ac10moTNG HETAPOPAC
OcdopEVWY

a 3.5 2Zuvdeouiki
pueTagopd: TCP
- Aopn TpAparog

= AZ10TIOTN peETApopd
0edoHEVWY

- EAeyxog pofig
- Aiaxeipion ouvdeong

0 3.6 Apxéc eAéyxou
OUHPOPNONG

0 3.7 EAeyxoc ouppopnonc
Tou TCP
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EAeyxoc ouppopnonc TCP: mpoaBeTikh alnon,
moAAamAaoiaoTikA peiwon (AIMD)

3 [lpoosyyion: ab€non pudbuoU petddoong amooTtoAéa (HéyeBog
TtapaBupou), avixveuan Tou XpnoIHoTIoINCIHoU eUpou¢ {Wwvng, HEXP!
va egpavioTei anwAegia

«  mmpooBceTikl avénon (additive increase): abénon Tou cwnd
(CongWin) katd 1 MSS kdBe RTT péxpl va epgavioTei amwieia

- moAAanmAaoiaoTiki ueiwon (multiplicative decrease): peiwaon

Tou CongWin oTo HIgo HETA amd anmwAeid
npooBeTIKA au&non peyebouc napabupou ...

.... HEXpP! va undp&el anwAela
8 (TOTE MEIwVEl TO Napabupo OTO MICO)
(75}
33
AIMD ST
KTPIOVWTA» D"j 2 .
oupTEpIpopd O §
(72}
. B
g o
o 3

time
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EAeyxoc ouupopnone TCP: AemtTouépeiec

|¢=——— cwnd —>

last byte \ last byte

ACKed sent, not- ¢t
yet ACKed
(“in -
flight”)

A O amooToAéag mepiopilel Th peTddoon:
LastByteSent-LastByteAcked < CongWin

a To CongWin eivai duvapikd, cuvdptnon TnG
TTdPATNPOUHEVNE CUHPOPNONG Tou OIKTUOU

, CongWin
V[S) =
[oJVS]Te] RTT bytes/sec
TCP puBLdc amooToANC:

Q mepimou. otéAvel CongWin bytes,
mepipével RTT via ACKs, ToTe

TTw¢ mapartnpei 0 amooToAéag

Th ouLPopnah:

3 [eyovog anwAeiag = Arén
xpovou (timeout) n 3
dimtAoTutta ACKs

3 O amootoAéac TCP peiwvel
To pUBUO (CongWin) peTd TO
YEYOVOC TNC aTtwAEg1ag

TpeIc ynxavioyoi:

o AIMD
O Apyh ekkivhon

O 2ZUVTNPNTIOHOC HETA amd
veyovoTa timeout
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Apyn ekkivnon Tou TCP

4 14 ’ H t B
3 ‘Otav £ekivd n oUvdeon, o HBA =
puBuoc auldveTal ekBOeTIKA s Eﬂ

HEXP! THV TTPWTH AdTTWAEIQ:

T W
apxikd CongWin = 1 MSS - Segment
}

= To CongWin dimtAacidCeTal
ot kdOe RTT W

= yiveTar auédvovTag To
CongWin pe kdBe ACK mou
AaupdveTai UL Segments

3 20voyn: apXIKOC puBuoc
apyoc, aAAa avepaivel

eKOETIKA ypnyopa tirlne
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ApyA ekkivnon Tou TCP(ouv.)

3 Ortav ekivd n oUvdeon, CongWin = 1 MSS
o TT.X.: MSS = 500 bytes & RTT = 200 msec
O Apx1kog puBuég = 20 kbps
(500bytes*8bits/byte*1/0.2sec)

3 To di1aBéaipo eUpocg Cwvng evOEXETAl va gival >
MSS/RTT

o Eivar emBuunth n yphyopn emiteuén evoc oePpacTol puBpou
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TCP: avixveuon, avtidpaon oe ammwAegieg

O ol anwAeie¢ umrodeikvUovTdl amo Td Timeout:
= 70 CongWin opiCeTai oe 1 MSS

= OTn ouvéxela To TapdBupo aufdveTtal ekBeTIKd (6TTWC oTNV ApYh
ekkivnan) péxpt éva katweAl (Threshold), peta av€averar ypappikd

O amwAeieg urodeikvUovTal amé 3 dimAdturta ACK: TCP RENO

= 0ImAoTuTta ACKs utrodeikvUouv 8ikTUO IKavo va tapadwaoel oplopéva
TUANATA

= 10 CongWin peiwvetal oto Hiod TapdBupo, HeTA audveTdl YpaupIKd
0 TCP Tahoe mavra 6¢tel To CongWin oto 1 (timeout A 3 dimAd ACK)

®1Aocovia:

a 3 idia ACK utmrodeikvUouv
OiKTUO IKAVO va Ttapadwaoel
HEPIKA THAUATA

Qtimeout mpiv amé 3 idia ACK
gival «TTI0 dvhouxnTIKO»
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TCP: MeTdPpaon amd apyn EKKivhon 0 dTTOQUYN
oupdpnong (Slow Start to Congestion Avoidance)

E: TTéTe Oa mpémel va 14—
vivel n aAAayh atod -
EKOETIKN O€
Ypauuikh avgnhon;

TCP Reno

o
|

ssthresh

(in segments)

A: Otav T0 CongWin
vivel To 1/2 Tng
TIMAG TOU TIPIV TO -]
Timeout.

ssthresh

Congestion window

TCP Tahoe

0 Fr -ttt 11 17 17T/
O 1 2 3 4 5 6 7 8 910111213 14 15

Transmission round

YAomoinon:

3 MeTapAnto katweAi-Threshold
(ssthresh)

O 2€ yeyovocg amwAeiag,
10 Threshold TiGeTai oto 1/2
Tou CongWin TipIv To yeyovog
TNG ATwAEgIag
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> Uvown: EAeyxoc >uuwophonc Tou TCP (2)

3 OTtav To CongWin gival kdTtw améd To Threshold, o
amooToAéac civail oTh pdon dpyYAC EKKivhong, To
TTapddupo auldaveTal eKOETIKA.

3 OTtav To CongWin givai mdvw amé 1o Threshold, o
ammooToAéac €ival oTh pdon ammopuynec ocupeopnong, 1o
Tapddupo aulaveTai YpappiKd.

3 Otav gppavioTei TpITTAO dimAoTuto ACK, T0
Threshold 1i@eTai oe CongWin/2 kai o CongWin
TiBeTal o Threshold.

3 Orav sppaviorei timeout, To Threshold TiBOeTai oc
CongWin/2 kai To CongWin TiBetai oe 1 MSS.
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EAegyxoc oupgpopnonc Tou armootoAéa TCP (3)

Katdaotaon Zuupav Evépyela atrooTtoAéa TCP ZxOAIa
Apyn Ekkivnon Aqyn ACK yia CongWin = 2CongWin, ‘Exel wg atmmotéAeoua
dedopéva TTou If (CongWin > Threshold) dirmAaciaopo Tou CongWin og
Slow Start (SS) Oev £Xouv Béo¢e kKaTaoTaon oe «Amnoduyn KaBe RTT
emPBeRaIwOEi 2UheOpPNONG»
Tponyoupévwg | CongWin = CongWin + MSS
ATtropuyn Aqyn ACK yia CongWin = CongWin+MSS * MpooBeTIKA augnon TTou £Xel WG
2upeoépnong dedopéva TTou (MSS/CongWin) atmoTéAeopa au¢non Tou
dev £xouv CongWin kard 1 MSS o€ kGB¢e
Congestion emPBeRaIwOEi RTT
Avoidance (CA) | Tponyoupévwg
SSn CA Avixveuon Threshold = CongWin/2, Tayeia eTTavagopd,
ouppavTog CongWin = Threshold, UAOTTOIWVTAG TTOAAQTTAQCIOOTIKI)
aTTwAelog aTrd Béo¢e kataoTaon oe «Anoduyn peiwon. To CongWin dev Ba
Tpia dITTAGTUTIA | ZUup®dpnong» méoel KATw amdé1 MSS.
ACK
SSn CA NAEN xpdvou Threshold = CongWin/2, Eicodog o€ «Apyn Ekkivnon»
(Timeout) CongWin =1 MSS,
©¢oe kardoTaon o€ «Apyn Exkkivhon»
SSn CA AITAGTUTTO AU¢non Tou PETPNTH BITTAOTUTTWV Ta CongWin kai Threshold dev
ACK ACK yia 10 TuAua n Ajyn Tou otroiou | aAAGlouv

emPReRAILONKE
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PuBuamodoon TCP

3 TTloid cival n puBuamédoon Tou TCP w¢ ouvdpTnon Tou peyéBoug
TapaBupou Kai Tou RTT;

= AyvowvTtdac Thv dpyn eKKivhon, utoBéTovTag OTI utdpxouv TtdvTta dedopéva
Yid dTTOOTOAR

0 Eotw W To péyeBog mapabupou (oe bytes) 6Tav eppavifeTar anwAeia.
Mégo péyeBog mapabupou (# ev mTroel bytes) eival 3 W

Méaon puBuamodoon: 3 W avd RTT

-|>|w

1 | ] W
Meon puBuanodoon TCP = —— bytes/sec
n puou n RTT y

W —

W/2 —
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AikaiooUvn Tou TCP

2. 10x0C : av K ouvdéaeic TCP poipalovrai Tnv idia
utmoTiAiapiopévn Cevén (bottleneck link) eupouc Cwvng
R, kaOepia Oa émpeme va €xel péoo puBpo R/K

TCP connection 1

, ~3
TCP ﬂ)‘r’rleneck
router

connection 2 capacity R
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KepdAaio 3: 2 Uvoyn

O Ymnpeoieg Tou emimédou
HETAPOPAG:
« TToAUTTAEEN, amtoTmoAUTTAEEN
= AZiI0TIOoTN peETAwopd

0edoHEVWY
- EAeyxog pong
= ‘EAeyxoc ouppopnong 2 Th OUVEXEID:
O AgAvovtag To “dkpo”
0 TTpayudTwon kai uAoTroinoh oTo Tou dIKTUOU (eTiTreda
AiadikTuo EQAPHOYAG, HETAPOPAQ)
. UDP TTPOXWPAUE OTOV
. TCP “tupAva” Tou dIKTUOU
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XphuatoddTthon

O To mapov eKTaIdeUTIKO UAIKO €xel avamTuxOei oTa TrAdiola Tou
EKTTAIOEUTIKOU £pyou Tou O10doKovTa.

3 To épyo «AvoikTd MaBnpuara oto TlavemoTApio ABnvwyv» £xel
XphHaTodoTAOEI HOVO Th avadiapépPwaon Tou EKTTAIOEUTIKOU
UAIKoOU.

A To épyo UAoTrolciTal oTo TrAdiolo Tou Emixeipnoiakou
TTpoypdpparog «Ekmaidsuon kai Aia Biou Mddnon» Kai
ouyxpnhuartodoteital amé thv Eupwmdiki Evwon (Eupwmdiko
Koivwviko Tapeio) kai amod €OvikoU¢ TOPoUC.

N EMIXEIPHXYIAKO MMPOIPAMMA
£ s EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHzH s EZ rIA
* : ENEVIVON OTNY UOWVWViG TNE YVWON
*ox K EE=] < | npdypopya yo ww avinuo

YNOYPTEIO NAIAEIAL & BPHLKEYMATAQN, MOAITIZMOY & AGAHTIEMOY

Evpwmaixoé Kotvwviko Tapegio , 4 Gos ia
Mée tn cuyxpnpatodotnon tng EAAadag kat tng Evpwmnaiknig ‘Evwong



MéAAov Tou TCP: TCP mavw amd «usydAou pHhkouc,
xovTpéc owAnvwoeig» (“long, fat pipes”)

[Tapddeiyua : Tunuara 1500 bytes, 100ms RTT, emBuunth
puBuamddoon 10 Gbps

O AmtaiToupevo péyeOocg mapaBupou W = 83,333 «ev TTROEI»
TUAUATa (segments)
0 PuBuamédoon w¢ ouvdpThon Tng mOavoTNTAC ATTWAEIAC
TUNpATWY, L:
1.22 - MSS
RTT~L

PuBuatrédoon TCP =

=¥ via va emiteuxBei puBuamodoon 10 Gbps amaiTeitar pubudg
antwAgiwy L = 2:10-10 (oAU irpoc puBuoc arwAciwv!)

Néec ekddaeic Tou TCP yia uynAéc TaxuTnTec
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